

头条评论

没灯会的元宵节总觉缺点啥

□刘振

“打铜锣双打鼓，人山人海闹花灯。”又到一年元宵佳节时，看花灯，闹元宵，这已成为德州民众心中的节日期待，往年此时，德州董子文化街元宵灯会人气火爆至极，数以万计的市民涌入景区赏灯游玩，父母抱着娃，情侣牵着手，或是拍照留念，或是套圈打枪，一派喜气洋洋的好光景。不过今年的董子文化街少了灯会，市民想看却没了去处，这让今年的元宵节感觉像是缺了点啥。(详见今日本报C04版)

“一曲笙歌春如海，千门灯火夜似昼”。元宵节，这个两千

多年来代代相传的传统节日，带给了我们太多的人生回忆，而花灯便是这记忆里最华丽的那一抹。在农村长大的我，印象里每年的春节是无比寒冷的，一盏盏闪烁着暖色火焰的蜡烛花灯，却是那些冷夜里最温暖的一点红。按照传统习俗，过了正月十五元宵节，整个年才算过完，小孩子要放完全部鞭炮烟花，大人会摆出所有年货美食，空气中弥漫着今宵有酒今宵醉的喜庆气息。提上一盏蜡烛灯笼，约上三五伙伴走街串巷，讨点糖果瓜子，点燃绚烂烟花，这一年里最甜美的时刻。

“灯笼会，灯笼会，灯笼灭了回家睡”。逛灯会，赏花灯，这个古已有之节日习俗，如今借助现代文明的声光电技术，外观造型精美之极让人叹为观止，这就不得不提一提我们的董子文化街灯会，花灯五彩绚丽惹人喜，再加上各色美食及游戏，吸引了十里八乡的民众前来游玩，渐已成为德州人闹元宵的新民俗。

不过今年的董子文化街却有些不一样，因为灯会突然不办了，这让不少人感觉到有些不适应，少了喜庆的花灯展，今年的董子文化街稍有些冷清，

但依然有众多商贩前来摆摊，也有大批市民过来游玩，这足以看出赏花灯已成为市民的一种心理习惯，也有更多人发出了希望花灯会延续的呼声。

正月十五闹元宵、观花灯，不仅是传承、弘扬传统文化的好契机，也是民众应当享有的份“文化大餐”，这也成为政府推进文化建设的绝佳机会。不管是源于商业原因，还是出于安全考量，灯会的取消总让市民倍感遗憾，我们希望灯会可以延续下去，别让承载记忆和凝聚人心的传统节日变得单调。

一家之言

学雷锋行善如细水长流

□王乐伟

3月5日，学雷锋纪念日。据相关部门统计，德州市共有18个志愿者协会、500多个志愿者服务站(点)、志愿者服务队达1200余支，注册志愿者会员13万名，累计服务社会50万小时。在回望雷锋精神的时候，这组数据足以让我们感受到一种暖意。应该庆幸的是，如今的学雷锋日渐渐摆脱“雷锋三月来四月走”的尴尬。

过去，我们或多或少都有

这样的经历。3月5日当天，我们看望孤寡老人，照顾孤儿院的儿童等，然而，雷锋纪念日过后，坚持去陪敬老院的老人们聊天、到孤儿院陪伴孤残儿童玩耍的志愿者少之又少。“学雷锋”一度成为“走过场”，利用节日的机会“扎堆行善”让人们费解。

“扎堆行善”本无可厚非，但是“扎堆”行善不如细水长流，“形式”上像雷锋，不如“精神”上做雷锋。随着时间的推

移，人们意识的转变，我们看到越来越多的志愿者做好事成为一种自觉自愿，志愿服务逐渐从“运动化”变为“常态化”，他们渐渐把“雷锋日”这一节日活动变为常态。

毋庸置疑，雷锋精神之所以能够薪火相传五十载，成为我们的精神标杆，是因为其具有强大的生命力，能够激起一代又一代人的共鸣。把“雷锋日”变为常态，可以为社会发展

提供强大的精神动力和道德支撑，这也是与时俱进学雷锋的时代要求，更能使学雷锋活动常学常新。

雷锋只有起点，没有终点。我们所有人都应该一样，勿以善小而不为，或许是一个善意的微笑，或许是公交车上的礼让。每一件助人为乐的平凡小事，都是雷锋精神的体现，每个人力所能及地做好一件小事，那么，今后天天都是雷锋日。

精彩微博

韩式雾霾

@财经网

近年来，韩国媒体在报道雾霾污染时，最常用的形容词是“来自中国的”，甚至连直升机撞上高楼也埋怨是因为“中国产的雾霾”。但世界绿色和平组织近日发布的报告显示：韩国的雾霾问题超过5成污染物来自韩国国内。

不等东风

@澎湃新闻

习近平参加上海代表团审议，上海市长杨雄讲到环境保护时，习近平格外关注，“空气质量优良的能占多少？”“70%。”这时有人插话说：“有时候是靠天吃饭。”笑声中，习近平接话说：“不能只靠借东风啊！事在人为。”

银行弱势

@东方早报

昨天建行行长张建国发言说到“银行是弱势群体”时，现场哄堂大笑，李克强总理都没忍住。今天收盘，银行板块无一上涨，整体下跌2.27%。其中，交行下跌2.91%，中行2.81%，建行下跌2.73%，损失最小的平安，也跌了1.4%。

齐鲁晚报·今日德州 诚招县域独家业务代理

齐鲁晚报·今日德州自2010年7月份创刊以来，凭借齐鲁晚报品牌优势，迅速成长为德州本土的权威媒体。目前，已建成门户网站、数字报纸、微博、微信等多种新媒体信息传播渠道。

为了进一步增强齐鲁晚报·今日德州在德州各县市区的影响力，在创刊五周年来临之际，诚招县域独家业务代理。

应征条件：

- 一、具有较广的社会资源，熟悉当地情况，能及时掌握相关信息。
- 二、熟悉媒体工作或具有一定的广告运营经验，具有较强的商业策划能力。
- 三、具有固定的营业场所和一定数量的业务人员。

绝高性价比，投资置业好机会，买到就是赚到。
抢购地址：董子文化街北首董子读书台西侧齐鲁晚报
咨询热线：0534-2696692 18605341007

吉房急售



★东风东路、配套设施齐全，毗邻高端大商业、优质学区房、大型综合体豪宅，三室二厅二卫，169平方米(16层/33层)。



★品质典范，三室二厅二卫，140平方米(9层/11层)。



★品质典范，二室二厅一卫，94平方米(7层/11层)。



★成熟社区、交通便捷、经典一室一厅一卫，58平方米(3层/11层)。